

## EXPUNERE DE MOTIVE

Prin Legea nr.151/1998 privind dezvoltarea regională în România, Hotărârea Guvernului nr.634/1998 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr.151/1998 privind dezvoltarea regională în România și a Regulamentului-cadru de organizare și funcționare a consiliilor pentru dezvoltare regională și Hotărârea Guvernului nr.382/2000 privind reorganizarea Agenției Naționale pentru Dezvoltare Regională, a fost stabilit cadrul legal și instituțional necesar desfășurării activităților specifice din domeniul dezvoltării economico-sociale a regiunilor de dezvoltare.

În urma unui proces desfășurat în mai multe etape de consultări între ANDR și celelalte instituții și organizații implicate în procesul dezvoltării regionale în România, inclusiv cu Delegația Permanentă a Uniunii Europene la București, s-a definitivat propunerea de modificare și completare a Legii nr.151/1998.

Ideea inițierii unor astfel de discuții pe tema legii dezvoltării regionale a aparținut ANDR și a avut la bază constatarea unor serii de neclarități sau neajunsuri ale sistemului actual de implementare a politicii de dezvoltare regională, prevăzute de actul normativ în discuție.

În acest sens, prin varianta de față a legii se rezolvă problemele funcționale care au existat referitor la compoziția Consiliului pentru dezvoltare regională București-Ilfov, generate de imposibilitatea asigurării parității, datorită faptului că în județul Ilfov nu există municipii.

De asemenea, se clarifică în mod explicit gestionarea fondurilor pre-structurale, respectiv faptul că Guvernul poate stabili responsabilitățile în acest sens.

O modificare de esență, menită a ușura și flexibiliza implementarea proiectelor de dezvoltare regională, se referă la

transformarea Fondului național pentru dezvoltare regională în fond reportabil. Aceasta va permite adoptarea de către Consiliul Național pentru Dezvoltare Regională a unor programe cu bugete multianuale, în conformitate cu Planul de acțiuni al Guvernului pe perioada 2000 - 2004.

Ultima modificare se referă la posibilitatea ca, din bugetul unui anumit program, să se poată aloca un anumit procent celor care fac selecția și toate operațiunile de monitorizare. Din discuțiile consultative, a reieșit necesitatea acestei proceduri, care până în prezent nu se putea aplica.

Precizăm că această reglementare a fost aprobată în data de 16 noiembrie 2000 de către Consiliul Național pentru Dezvoltare Regională condus de Primul-Ministru.

În vederea realizării unei utilizări cât mai eficiente a asistenței financiare acordate de către Comisia Europeană pentru sprijinirea României în procesul de pregătire a aderării la Uniunea Europeană, cât și pentru o mai bună aplicare a politicilor specifice dezvoltării regionale se prevede modificarea Legii nr.151/1998 privind dezvoltarea regională în România, în concordanță cu aspectele mai sus menționate.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege, anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea și completarea Legii nr.151/1998 privind dezvoltarea regională în România, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

*Mugur Isărescu*

Mugur Isărescu

